## ПРЕЗЕНТАЦИЯ







"Над проселочной дорогой Пролетали самолеты... Мальчуган лежит у стога, Точно птенчик желторотый. Не успел малыш на крыльях Разглядеть кресты паучьи. Дали очередь – и взмыли Вражьи летчики за тучи..."









#### ВЕЛГИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА

В тот далекий летний день 22 июня 1941 года люди занимались обычными для себя делами. Школьники готовились к выпускному вечеру. Девчонки строили шалаши и играли в "дочкиматери", непоседливые мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами. И никто не подозревал, что и приятные хлопоты, и задорные игры, и многие жизни перечеркнет одно страшное слово –

война.

# Дети и война — понятия, казалось бы, несовместимые.

Но, чествуя ветеранов Великой Отечественной, вспоминая с благодарностью их ратные и трудовые подвиги, мы обязательно вспоминаем и тех, кто все ужасы и тяготы войны познал еще ребенком.

Сколько их было в действующей армии, в партизанских отрядах и подпольных организациях в тылу врага?!

Родина не забыла их ратные подвиги, их вклад в Великую Победу.

Многие дети были награждены орденами и медалями, получили высокое звания Героя Советского Союза.



Но были и те, для которых ужасы войны усугублялись их полным бесправием, каждодневным унижением и страхом за свою жизнь.

Это малолетние узники концлагерей.



За годы войны на оккупированных территориях СССР действовало несколько сотен фашистских лагерей смерти.





В концлагерях, гетто, других местах принудительного содержания погибло более 13 миллионов советских людей, из них 1 миллион 200 тысяч детей. Всего же жертвами фашистской неволи было более 5 миллионов детей.





В годы Великой Отечественной войны на территории учебного хозяйства Красный Берег Жлобинского района германские войска создали сборный пункт для детей в возрасте от 8 до 14 лет, которых насильно отнимали у матерей.

На сборном пункте в деревне Красный Берег дети проходили медицинский осмотр, после чего их отправляли в Германию для взятия крови для раненых немецких солдат и офицеров.

## Фашизм оставил нам чудовищное наследие.

По специально разработанным планам фашисты истязали и убивали население, насильно угоняли в рабство миллионы людей, и среди них были дети.









### Прошло много времени...

Казалось бы, должны утихнуть боль и страх тех, кто малолетними детьми познал весь ужас злодеяний нацистов.

#### Но этого не происходит.

В их памяти по-прежнему всплывают страшные картины издевательств, голод, слышатся крики команд надзирателей, непосильный труд.

#### Мы должны быть.....

говорят эти люди, последним поколением, у которого война отняла детство,

здоровье.



В этот юбилейный год освобождения нашей страны от нацистских варваров, преклоняя колени перед защитниками Отечества, мы вспоминаем о трагедии сотен тысяч погибших в неволе детей.

Они всегда знали и думали о Родине, не сгибались под тяжестью издевательств.

Слушая и читая воспоминания малолетних узников, узнавая об их судьбах, мы обязаны помнить о тех, кто погиб и кто выжил, не забывать историю своей Родины, любить и гордиться ею и не допустить новых войн.

# Пусть на земле всегда цветут сады и весело смеются дети!



# СПАСИБО ВАГ ВНИМАНИЕ !!!